

爱尔兰的最后一位“媒爷”

在中国,媒人是一种有着悠久历史的职业,即使到了现代社会,依然有众多的婚姻介绍所在提供同样的服务。

其实,媒人不光是中国有,几个世纪以来,爱尔兰媒人也一直提供一项重要的服务——帮助人们坠入爱河,走进婚姻的殿堂。当地人认为这是一项神秘的艺术,最好的媒人拥有令人不可思议的力量。

威利·戴利是一个已有百年红娘经验的家族的最后一位媒人,在他的手下,成百上千痴男怨女终成眷属。如今,他已经红遍英伦。



威利·戴利

做红娘,三代相传

如果你第一次见到威利·戴利,你很难把他同一个月老联系起来。这个66岁的爱尔兰人相貌普通,长着一脸花白大胡子,喜欢卷起裤管。

就是这么一个其貌不扬的老人,却生于世代的月老家族,如今红遍英伦。戴利从不讳言自己家族的这种荣耀。据他说,早在上世纪初,他的祖父和父亲就已经开始为别人牵线搭桥了,因为撮合多对男女而名声大噪,成为利斯都瓦纳这个爱尔兰边陲小镇的风云人物。而戴利从小耳濡目染,自然传承了家族衣钵。还在戴利15岁的时候,他就已经促成了第一桩好姻缘。“虽然那源自一个意

外,”戴利说,“但我想我一定有点天分。我好像天生知道如何让两个人产生爱的火花。”

在这里,我们不得不先介绍一下传统的爱尔兰媒婆。

“在很长一段时期,媒婆都是爱尔兰最受尊敬的职业之一。”戴利介绍说,“我年轻的时候,哪个男子想结婚、想讨个好老婆,就要委托媒婆四处串门,找到门当户对的,然后与女方家长商量未来新娘的嫁妆。”媒婆和双方约定后,据签署写成的“通婚条约”,男女双方就可以开始谈情说爱甚至着手筹备婚礼了。

婚介节,最是繁忙

戴利出生在利斯都瓦纳小镇,而66年后,他仍居住在这里。每年

秋天,一年一度的全英“婚介节”就在这个小镇举办,利斯都瓦纳也因此闻名英伦。在为期5周的时间里,全国各地的单身人士欢聚于此,希望能找到自己的终身伴侣。即使不能如愿,能在此狂欢一晚也成为很多人参加这一盛会的理由。

“人人在利斯都瓦纳都会有所得”,戴利家里的墙上挂着一张报纸,用镜框仔细地镶嵌好,报纸已经泛黄,正中这个大标题成为利斯都瓦纳相亲节的最好描述。戴利说,在整个相亲节中,他会安排各种各样的相亲活动。

利斯都瓦纳是个有着喝酒传统的小镇,现在人们也依然爱喝酒。因此,每当相亲节时,戴利就会在当地的各个小酒吧举行舞会,有时一天就会举办3场舞会,

喝完酒的男男女女会尽兴跳舞跳到街上。参加酒吧舞会的不仅有年轻人,还有很多中年人,甚至有一些单身的老年人。

跟潮流,与时俱进

当然,时代在进步,戴利做媒的方式也在不断变化。除了传统的相亲节这个保留节目,如今的他与时俱进,开始利用高科技来做媒。戴利拥有自己的网站,人们可以向他发送邮件,告诉自己的要求。而收到信息的戴利会迅速帮他们寻找合适的对象,并安排浪漫的约会地点。

不过最近几十年来,爱尔兰的媒婆正在呈减少之势,这是因为年轻人的社交活动越来越多。一些神父也开始举行小型舞会,为年轻人创造更多的接触、约会机会。从年轻人本身来说,他们更愿意认为,爱情婚姻应该由自己做主,尽量减少来自媒婆的干预。当然,还有一个原因是网络交友的发展。

前不久,戴利出版了自传《最后的媒人》,他在书中说自己也许是家族中最后一位媒人了,他的一个儿子带着女友和孩子住在摩洛哥,另一个儿子是个铁匠,他们都对做媒不感兴趣,毕竟这桩生意的唯一奖励就是偶尔收到一瓶威士忌。“我做媒更多地出于自身的爱好,毕竟看着一朵朵爱情花朵绚烂开放也是我人生的得意之笔。”对这事儿,戴利满不在乎。

大卫·夏洛克/文
冯焱/编译 摘自《看世界》

先睹为快



推荐指数
★★★★★

皇帝微服私访是为了体察民情?

但凡提到微服私访,人们大都会想起康熙。其实,大家都被影视剧忽悠了,史书中并没有康熙微行的记载,相反他曾公开反对微服私访。《清圣祖实录》记载了康熙晚年的一篇圣谕,康熙在上面解释了反对微服私访的原因,一是老百姓都认识他,微行很难成行;二是了解天下事根本没必要如此做。

据记载,宋太祖、明太祖、秦始皇、汉武帝、汉成帝、晋明帝、唐高祖、唐中宗、唐宣宗、辽穆宗、明武宗、清同治帝等帝王都曾微服私访过,但是,他们微行的主要目的并不是体察民情或为民解忧,而是另有目的,只因为中国帝王微行,阻力颇大,约束颇多,圣君断不会轻易为之。

看了《传奇故事·百家讲坛》2010年第7期上的这篇文章,相信你会对那些古装影视剧有点更新的认识。 新阅读推荐

终极置业

南京读本

“寻找

可以住一辈子的房子。”

经历了一次置业,两次置业甚至三次置业后,购房者开始考虑——有没有可以一步到位的房子?

面对这个问题,作为开发企业也该反思——是否拿得出一套购房者可能不想再换的房子?

诚如钻石璀璨传世,我们需要“选一次,爱一生”的房子。

但哪些楼盘能经历时间的考验?在一场充满颠覆性和建设意义的革命之后,答案即将揭晓。

现代快报 | 金楼市 周刊

读者参与热线 84783545 84783536 84783628 84783535 84873685